

"ИЗ НАС СЛАГАЕТСЯ НАРОД"

"Из нас слагается народ" - этой теме была посвящена встреча участников поэтического клуба при филиале городской библиотеки имени А.И.Воронкова в субботний ноябрьский день. Зав.библиотеки Рослякова Лариса Анатольевна рассказала об истории Дня народного единства, о Смутном времени в России, о событиях 1612 года. С сожалением она говорит об упразднении Дня Великого Октября, вспоминает XXIV годовщину Октября, парад на Красной площади 1941 года.

Виктор Ивашков читает стихи, посвященные Октябрю, написанные 50 лет назад. Он рассказывает о своей раскулаченной семье. У отца было шесть сыновей и три дочери, работали все, не покладая рук, жили в достатке, и достаточно было двух подписей, чтобы семью раскулачили. "Край родимый мой" - называется его стихотворение, посвященное семье. А еще он читает стихи о строительстве Каширской электростанции. Все стихи отвечали теме. У Виктора свой поэтический почерк, он самобытный поэт, воспевающий родной край.

Впервые на заседании клуба Ольга Корчагина, жительница села Барабаново. Она читает стихи "Последний рубеж", но ее просят познакомиться с другими произведениями. "Для каширской земли я - приемная дочь", - читает Ольга, объясняя, что приехала из Тамбовской области. То, что представляла Ольга, потрясает своей искренностью: "Звезда в бессмертье уходила", "Художница Осень", "Старые письма", "Храму Михаила Архангела", "Отчий дом", стихи лиричны, вводят слушателей в мудрый и добрый мир поэтессы.

Всю глубину чувств раскрывает Николай Петрович Колыхалов, читая "Мои стихи уходят от меня!". Его стихи: "Тихо машут крыльями над Русью", "О Родине", "Черный ворон" наполнены зрелыми мыслями и чувствами.

Иван Кузьмич Куликов из Ожерелья посвящает свое стихотворение разгрому фашистов под Москвой. Он говорит, что всегда борется с несправедливостью, и читает стихотворение "Чинчик": "Ест и пьет за счет народа, но боится он народа - такого его народа", ироничные стихи. И навеяло вдохновением видение в чужом саду осенним днем яблоки без единого листа, но с множеством красных яблок на ветках. "Чудо природы" - так назвал Иван Кузьмич это стихотворение.

Всегда радостным событием является для участников клуба появление Людмилы Бондарь. Она говорит, что приняла День народного единства, как день примирения людей. "Я верю, что настанут времена, когда люди перестанут воевать, и познают любовь друг к другу", - говорит поэтесса. Людмила читает стихи: "Крутимся в потоке общем и мечтаем об одном: чтобы жизнь прожить достойно. Чтобы помнить о былом. Ведь история страны, что история семьи: те же ссоры, договоры, примиренья среди войны. Ценим редкое затишье и покой среди жизни бурь...".

Людмила говорит, что то, о чем она пишет, свойственно всем людям. Каждый человек чувствует, что он - создание Бога. Все, что заставляет нас воевать, нам навязано против нашей воли. "Зачем волнения голос презжий? Зачем в душе тот трепет нежный? Зачем ласкает слух ручей? ... Зачем краюху делим пополам? Зачем в душе огонь желаний и отклики чужих страданий? Чем мы так связаны всем Миром? Не этим ли Божественным Эфиром, Что издревле Любвью мы зовем?! И вечно пребываем в нём!" Я не могу спокойно читать ее стихотворенье: "Истерзана, заброшена, избита! Распотана, распродана, забыта! И что за Чудища тобою правят?! То брызжуют слюной, а то каравяют! А кто сейчас орудет у власти? Кто разжигает распрей страсти? Кто ратует за общества распад. И вновь Россию грабят рад?! Увы! Многогосподальная Страна! Говорю! Матушка! Всегда - одна!!! Людмила - мощная, страстная поэтесса, ее поэзия захватывает, пленяет душу того, кто к ней прикасается.

На встрече участники поэтического клуба присутствовал руководитель молодежного литератур-



ного объединения "Зодиак" Андрей Тернов. Эта встреча дала старт новому этапу сотрудничества. Андрей пригласил на заседание "Зодиака" 1 декабря в 12.00 всех участников клуба, он сказал, что они будут гостями в объединении. На вопрос, почему молодежное?, Андрей ответил, что нужно пополнить "Зодиак" свежими, молодыми силами.

Для того, чтобы государство, страна, народ жили нормально, нужна вера в завтрашний день. Если этого нет - государство и народ обречены. Сегодня такой веры нет, это прозвучало в стихотворении Андрея, взявшего за основу стихотворение В.В.Маяковского "Кем быть?". Андрей знакомит участников клуба с творчеством Василия Рыкова, умершего в 1993 году, стихи которого оказались в теме сегодняшней встречи, так как

был задан патриотический тон. Он считает, что стихи достойны внимания. И в самом деле стихи не оставили равнодушными слушателей. Затем Андрей знакомит со своим творчеством, это стихи нового поколения, философские, которые не всеми воспринимаются. И приятным сюрпризом стало выступление молодой поэтессы, представленной Андреем, Анны Поповой. "Но как молчать, когда душа полна?". Анна читает "Осеннее", "У порога", у Анны меткий, образный язык, эти стихи произвели яркое впечатление на слушателей.

А после прослушивания сотрудники библиотеки пригласили всех присутствующих на чаепитие, где разговор о поэзии продолжился. Виктор Ивашков отметил, что Андрей Тернов всегда в "Зодиак" был правой рукой у руководителя литобъединения Алеситны Николаевны Гришиной. Виктор лично многие вопросы решал именно с Андреем. Андрей постарался сгладить обиду ветеранов "Зодиака", сказав, что нужно подрастить основу объединения, куда сейчас входит молодежь до сорока лет. Молодые приходят в объединение, думая, что они уже состоявшиеся поэты, они должны научиться учитывать замечания, работать над стихами, и главное, научиться декламировать. Он привел пример: 17-летняя Елизавета Феоктистова замечательно декламирует, у нее нужно поучиться. У молодежи и ветеранов сознание отличается, у них другой ритм организма, трудно будет воспринимать друг друга. Биография старшего поколения - это биография нашей Родины. Через какое-то время, когда молодежь пройдет обучение, может быть слияние.

Заметно расширились контакты филиала-библиотеки имени А.И.Воронкова с поэтами района, в этом немалая заслуга зав. библиотеки-филиала №1 Росляковой Ларисы Анатольевны и председателя Совета ветеранов Каширы-1 Шадского Николая Ивановича, неизменного ведущего поэтического встреч. Здесь всех принимают с радостью. На встречах происходит живое собеседование, дискуссии о поэзии, здесь можно высказать свое мнение о прослушанном, и ценно творческое общение. Следите в СМИ за сообщениями о поэтических встречах и приходите в библиотеку-филиал имени А.И.Воронкова.

В.В.Фадеева

